



共享基金會助「一帶一路」7300人重見光明

與亞非5國簽備忘錄 擬免費做37500宗白內障手術

共享基金會成立5周年慶祝酒會昨日在港舉行，全國政協副主席、共享基金會主席梁振英，香港特區行政長官李家超，中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄、副主任尹宗華，外交部駐港署理特派員李永勝等出席同賀。梁振英致辭表示，基金會去年開始為老撾、柬埔寨等5個發展中國家進行逾7,300宗白內障復明手術，證明中國人的善心、產品、資金及技術走向世界，希望未來4年在各地全面消除白內障致盲病例。

◆香港文匯報記者 子京



梁振英
香港文匯報記者萬霜靈 攝



李家超
香港文匯報記者萬霜靈 攝



鄭雁雄
中央政府駐港聯絡辦網頁圖片



◆共享基金會成立5周年慶祝酒會昨日舉行。

共享基金會於2018年在港成立，是中國醫療人道援助慈善機構，旨在為「一帶一路」國家提供醫療和公共衛生方面的人道主義援助，體現「民心相通」。基金會已與老撾、柬埔寨、吉布提、毛里塔尼亞和塞內加爾共5個國家簽訂備忘錄，計劃在2022年至2027年在這5個國家進行37,500宗免費復明手術，協助當地全面消除因白內障而致盲的積壓病例。2022年，基金會克服疫情困難，從9月開始，陸續在5個國家啟動「消除白內障致盲項目」，迄今共完成了逾7,300宗手術。

難忘病人復明後趕回家看孫子

梁振英在致辭時分享道，有一個失明7年的病人，在手術復明後，要趕回家看他摸過、親過、抱過卻未見過的5歲孫子。「這是迄今七千個故事之一，每一個都是溫暖人心的故事，都是『一帶一路』倡議下中外『民心相通』和『共享』的故事。

這些故事說明中國人的善心、產品、資金及技術走向世界。未來4年，還會有另外幾萬個這樣的故事。」

特首：港成「超級聯繫人」和「超級增值人」

李家超在致辭時恭賀共享基金會5年以來在促進共建「一帶一路」地區「民心相通」的慈善工作上取得了豐碩的成果。他表示，今年是習近平主席提出共建「一帶一路」倡議十周年。「一帶一路」倡議促進了國際間合作共贏，為沿線地區帶來實質的利益，現在已經成為構建人類命運共同體的重大實踐平台。

他表示，共享基金會在港成立，為「一帶一路」國家提供醫療、公共衛生等方面的人道主義援助。5年來，基金會的醫療隊已經在東南亞和非洲的5個國家，一共完成七千多宗免費白內障手術，以中國的技術為患者帶來光明，帶來健康，

香港文匯報記者萬霜靈 攝

帶來快樂，為「健康絲綢之路」建設作出重要貢獻。

李家超強調，香港在「一國兩制」下擁有背靠祖國、聯通世界的獨特優勢。香港的醫療衛生等專業服務水平與國際接軌，位居世界前列。「我們將繼續全力對接『一帶一路』倡議等國家戰略，積極善用香港的優勢，成為共建國家之間的『超級聯繫人』和『超級增值人』，參與國家推動完善全球治理的工作，為構建人類命運共同體作出貢獻。」

李家超最後祝願共享基金會的工作繼續開來，更進一步。大家一起為「民相親在於心相通」一起努力，共創明天。

據介紹，共享基金會現在5個國家開展「消除白內障致盲項目」，進行全國性或部分地區的援助，未來也可能將項目拓展至項目國的不同省份或地區。另外，基金會每年會挑選約20名大學生到項目點實習，計劃也將擴展至內地大學。

港獻力打造「健康絲綢之路」

香港文匯報訊（記者 子京）外交部駐港署理特派員李永勝在共享基金會成立5周年慶祝酒會上致辭表示，香港作為中外文化交流中心，在促進民間交流合作方面具有獨特的優勢。共享基金會在5個「一帶一路」沿線國家，為數千名當地患者免費實施白內障手術，這是香港社會開展民間外交的創新舉措，外交公署十分樂意為共享基金會赴海外開展活動提供支持幫助。

李永勝表示，香港作為中外文化交流中心，在促進民間交流合作方面具有獨特的優勢。在梁振英親自帶領下，共享基金會以國際醫療衛生合作為紐帶，充分發揮香港背靠祖國、聯通世界的優勢，在5個「一帶一路」沿線國家，為數千名當地患者免費實施白內障手術，並幫助有關國家抗击疫情，提高衛生管理能力，造福民眾，傳遞愛心，播種友情，獲得相關國家政府民眾和媒體的高度評價，為打造

「健康絲綢之路」、促進民心相通作出了香港的貢獻。

他說，這既是香港社會開展民間外交的創新舉措，也是中華民族樂善好施、兼濟天下優良傳統的充分體現。

外交公署十分樂意為共享基金會赴海外開展活動提供支持幫助，期待看到更多這樣求實效、有意義的民間外交活動。

李永勝表示，外交公署將繼續發揮外交所長，助力香港打造自身高質量貢獻「一帶一路」的關鍵樞紐和平台。

鄭雁雄：中央始終支持港參與和助力「一帶一路」

香港文匯報訊（記者 子京）中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄昨日在共享基金會成立5周年慶祝酒會上致辭。他表示，中央始終支持香港參與和助力「一帶一路」，共享基金會參與「一帶一路」共商、共建、共享，助力民心相通的行動，前景廣闊，大有可為，也必將助推香港更好地參與高質量共建「一帶一路」。

鄭雁雄表示，共享基金會成立5年來，發揮香港背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，為「一帶一路」沿線國家提供醫療和公共衛生的人道主義援助，取得了顯著的成效。

基金會工作促進民心相通

他說，人類是一個命運共同體，民心相通是「一帶一路」建設的重要社會基礎。香港共享基金會所做的工作，特別是「消除白內障致盲項目」，正是普惠共享理念的重要體現，也是促進民心相通的重要行動。2022年以來，這個項目在老撾、柬埔寨、吉布提、毛里塔尼亞、塞內加爾等5個國家進行了超過7,000例的免費護理手術，給亟待幫助的病人帶來了光明，帶來了希望。這一義舉普遍受到讚譽和好評，還被列入「一帶一路」合作務實成果之一。

鄭雁雄強調，中央始終支持香港參與和助力「一帶一路」，共享基金會參與「一帶一路」共商、共建、共享，助力民心相通的行動，前景廣闊，大有可為，也必將助推香港更好地參與高質量共建「一帶一路」。

他表示，中央駐港聯絡辦對此一定高度關注，全情支持，期待社會各界、善長仁翁、有識之士積極地參與進來，共同為人類的健康事業，為「一帶一路」民心相通作出新的更大的貢獻。

特首：科技城規劃對接河套發展 打造灣區人才高地

香港文匯報訊（記者 康敬）香港深圳社團總會成立20周年暨「我身邊的新安文化記憶」頒獎典禮昨日在港舉行。香港特區行政長官李家超致辭表示，香港會把「北部都會區」，尤其是新田科技城的空間規劃，對接河套合作區的發展定位，並與香港科技競爭力的布局充分結合，推動河套合作區成為粵港澳大灣區的人才高地。

李家超表示，深圳和香港地緣相近，人緣相親，兩地關係密切。香港是國際金融貿易中心，深圳則以領先全國的創新科技聞名，只要兩地不斷提升合作，進一步優勢互補，強強聯手，一定能夠達至互利共贏，攜手將國家高質量發展推上更高台階，為中華民族偉大復興作出貢獻。

他肯定香港深圳社團總會充分配合政府的青年工作，推出多元化的青年發展活動，協助培養他們的愛國情懷，增強他們的國家觀念，對香港的整體發展作出貢獻。他邀請總會與政府一起，積極向會員和市民推廣今次區議會選舉。

中央政府駐港聯絡辦副主任何靖，廣東省委常委、統戰部部長王瑞軍，深圳市委常委、統戰部部長王強等出席主禮。

王強代表深圳市致送一套《嘉慶·新安縣志》書籍予香港特區，由李家超接收。王強致辭表示，希望總會繼續弘揚愛國愛港的光榮傳統，爭當「一國兩制」的忠實踐行者，「愛國者治港」的堅定維護者，講好深港同宗同源的雙城故事，為前海、河套兩個合作區的建設和中華民族偉大復興凝聚磅礴力量。

帶頭向港青講好雙城故事

總會會長鄧清河表示，總會除了要認識深圳與香港同宗同源的歷史，更要帶頭向香港青年講好雙城故事，並舉辦多項文化交流活動，讓青年人親身體驗到國家發展的好，續寫民族復興的宏偉篇章；在實現高質量發展目標下，總會除了是聯繫深港兩地的橋樑，更要成為灣區繁榮、引資引智的超級中間



◆香港深圳社團總會成立20周年暨「我身邊的新安文化記憶」頒獎典禮昨日舉行。

人，助力香港融入國家發展大局、注入「興」的動能。在「愛國者治港」原則下，總會還要成為鄉親市民排解憂難謀福祉的港灣，他呼籲大家在12月10日踴躍投票。

總會主席李華表示，未來，總會將繼續堅守愛國

愛港的使命，為民辦好事、辦實事，助力香港融入祖國發展。

活動上，大會公布了「我身邊的新安文化記憶」十佳打卡目的地，包括大鵬所城（賴恩爵振威將軍第）、九龍樂城公園、鶴湖新居等。